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ಅಭಾಯ್ಸ 2.1 

 
2.1.1. ಸೂಕತ್ ನಿಯಮಗಳನುನ್ ಬಳľ ಬೆಲೆ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 
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2.1.2. ಕೆಳಗಿನವುಗĺಗೆ ಸಂಕಲನ Ļಲೋಮಾಂಶಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 
 

ಸಂಖೆಯ್ --  (i) 
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2.1.3. –(-x) = x ಎಂದು ದೃಢೀಕರಿľ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ --  (i)
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2.1.4. ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಗುಣಾಕಾರ Ļಲೋಮಾಂಶವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ -----  -13 -
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2.1.5. ಇವುಗಳĹಲ್ ಬಳಸಲಾಗಿರುವ ಗುಣಾಕಾರದ ಗುಣಲಕಷ್ಣವನುನ್ ಹೆಸರಿľ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ -----  (i)

5
4− *1=1*

5
4− =-

5
4  (ii)-

17
13 *

7
2− =

7
2− *

17
13−  (iii)

29
19− *

19
29
−

=1 

ಗುಣಾಕಾರದ ಗುಣಲಕಷ್ಣ ಗುಣಾಕಾರದ ಅನನಯ್ತಾಂಶ ಪರಿವತರ್ನೀಯತೆ ಗುಣಾಕಾರದ Ļಲೋಮಾಂಶ 

 
 

2.1.6. 
13
6  ನುನ್ 

16
7−
ರ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮದಿಂದ ಗುಣಿľರಿ. 
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7−
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16−  
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13
6 *

7
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)16(*6 − =
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2.1.7.   
3
1

⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡

3
4*6* = ⎥⎦

⎤
⎢⎣
⎡ 6*
3
1 *

3
4
ಎಂದು ಬರೆಯಲು ಯಾವ ಗುಣಲಕಷ್ಣದಿಂದ ಸಾಧಯ್ವಾಗಿದೆ ? ಸಹವತರ್ನೀಯತೆ 

 

2.1.8. -1
8
1
ನ ಗುಣಾಕಾರದ Ļಲೋಮಾಂಶ 

9
8  ಹೌದೇ ? ಹೌದು ಅಥವಾ ಇಲಲ್ ಎಂಬುದನುನ್ ಕಾರಣ ಸĿತ ತಿĺľ. 

  

 

 

2.1.9. 3
3
1  ನ ಗುಣಾಕಾರದ Ļಲೋಮಾಂಶ 0.3 ಹೌದೇ ? ಹೌದು ಅಥವಾ ಇಲಲ್ ಎಂಬುದನುನ್ ಕಾರಣ ಸĿತ ತಿĺľ. 

 
 
 
 
 
 

-1
8
1 *

9
8 =-

8
9 *

9
8 =-1 ಇಲಲ್ ಏಕೆಂದರೆ ಗುಣಲಬಧ್ವು 1 ಅಲಲ್ 

3
3
1 =

3
10  ಮತುತ್ 0.3=

10
3  

∴3
3
1 *0.3=

3
10 *

10
3 =1  ಹೌದು ಏಕೆಂದರೆ ಗುಣಲಬಧ್ವು 1 
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2.1.10. ಕೇĺರುವುದನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

(i) ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮĻಲಲ್ದ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್   0 

(ii) ತಮಮ್ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮಕೆಕ್ ತಾವೇ ಸಮನಾಗಿರುವ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು 1 ಮತುತ್ (–1) 

(iii) ತನನ್ ಋಣಾತಮ್ಕಕೆಕ್ ತಾನೇ ಸಮನಾಗಿರುವ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್  0 
 
2.1.11. ಖಾĹ ಜಾಗಗಳನುನ್ ತುಂಬಿರಿ. 

(i) ಸೊನೆನ್ಗೆ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮ  ಇಲಲ್  

(ii) ಸಂಖೆಯ್ಗಳಾದ 1 ಮತುತ್ –1 ಗĺಗೆ ತಾವೇ ವುಸ್ತಕ್ರ್ಮಗಳು 

(iii) -5 ರ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮವು  -
5
1  

(iv) 
x
1  (x ≠ 0) ನ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮವು … x … 

(v) ಎರಡು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ವು ಯಾವಾಗಲೂ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

(vi) ಧನ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಯ ವುಯ್ತಕ್ರ್ಮವು … ಧನಾತಮ್ಕ 
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ಅಭಾಯ್ಸ 2.2 

 
2.2.1 ಈ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಸಂಖಾಯ್ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿľ. 
 
ಸಂಖೆಯ್ Ļಧಾನ ಚಿತರ್ 

(i) 
4
7  0 ಯ ಬಲಭಾಗದĹಲ್ 0 ಯಿಂದ 

4
1  ಮಾನ ಸಮನಾದ ಅಂತರĻರುವಂತೆ  ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ  

7 ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಗುರುತಿľ. 7 ನೇ ಗುರುತೇ 
4
7  ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ. 

 
(ii) 

6
5−  0 ಯ ಎಡಭಾಗದĹಲ್ 0 ಯಿಂದ 

4
1  ಮಾನ ಸಮನಾದ ಅಂತರĻರುವಂತೆ  ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ 

 5 ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಗುರುತಿľ. 5 ನೇ ಗುರುತೇ 
6
5−  ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ. 

 
 

2.2.2. ಇವುಗಳನುನ್ ಸಂಖಾಯ್ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿľ: 
11

2− ,
11

5− ,
11

9−  

Ļಧಾನ ಚಿತರ್ 

0 ಯ ಎಡಭಾಗದĹಲ್ 0 ಯಿಂದ 
11
1  ಮಾನ ಸಮನಾದ ಅಂತರĻರುವಂತೆ  ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ 

 9 ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಗುರುತಿľ. 2 ನೇ ಗುರುತು 
11

2−  ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್, 5 ನೇ ಗುರುತು 
11

5−  ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ 

ಮತುತ್ 9 ನೇ ಗುರುತು 
11

9−  ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ. 
 

 
2.2.3. 2 ಕಿಕ್ಂತ ಸಣಣ್ದಾದ ಐದು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 
 

ಕೆಲವು ಸಂಖೆಯ್ಗಳು: 1,
2
1 ,0,-1,-

2
1  
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2.2.4.  -
5
2
ಮತುತ್ 

2
1  ರ ನಡುĻನ ಹತುತ್ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ. 

Ļಧಾನ 1: 

ಗಮನಿľ: -
5
2 =-0.4 ಮತುತ್ 

2
1 =0.5.  

ಇವೆರಡರ ನಡುĻನ ಕೆಲವು 10  ದಶಮಾಂಶ ಸಂಖೆಯ್ಗಳೆಂದರೆ:  -0.35,-0.34,-0.33,-0.32,-0.31,-0.3,-0.25,-0.1,0,0.1.  

ಈ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳಾಗಿ ಪರಿವತಿರ್ľದರೆ ನಮಗೆ ľಗುವ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ   -
100
35 ,-

100
34 ,-

100
33 ,-

100
32 ,-

100
31 ,-

10
3 ,-

100
25 ,-

10
1 ,0,

10
1  

 

Ļಧಾನ 2: 

ಗಮನಿľ: -
5
2 =

20
8−

 ಮತುತ್ 
2
1 =

20
10

  

ಇವೆರಡರ ನಡುĻನ ಕೆಲವು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳೆಂದರೆ: 
20

7− ,
20

6− ,
20

5− ,
20

4− ,
20

3− ,
20

2− ,
20

1− ,0,
20
1 ,

20
2 ,

20
3 . . . . 

 

 
2.2.5. ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಪರ್ತಿ ಜೋಡಿ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ನಡುĻನ ಐದು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 
 
ಜೋಡಿಗಳು ಗಮನಿľ: ಜೋಡಿಗಳ ನಡುĻನ ಕೆಲವು  ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು 

(i)(
3
2 ,

5
4 ) 

3
2 =

60
40  & 

5
4 =

60
48  

60
41 ,

60
42 ,

60
43 ,

60
44 ,

60
45 ,

60
46 ,

60
47  

(ii) (
2
3− ,

3
5 ) 

2
3− =

6
9−  & 

3
5 =

6
10  

6
8− ,

6
7− ,

6
6− ,

6
5− ,

6
4− ,

6
3− …0,. . .1 

(iii) (
4
1 ,

2
1 ) 

4
1 = 

32
8   & 

2
1 =

32
16  

32
8 ,

32
9 ,

32
10 ,

32
11 ,

32
12 ,

32
13 ,

32
14 ,

32
15  

 
 
 

 
 



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         7 
 

 

2.2.6. – 2 ಕಿಕ್ಂತ ದೊಡಡ್ದಾದ ಐದು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಬರೆಯಿರಿ: 

ಅವು: -1,-
2
1 ,0,

2
1 ,1,2,3,... . . 

 

2.2.7. 
5
3
ಮತುತ್ 

4
3  ಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವ ಹತುತ್ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

ಗಮನಿľ: 
5
3 =

100
60

 ಮತುತ್ 
4
3 =

100
75

  

ಇವೆರಡರ ನಡುĻನ ಕೆಲವು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳೆಂದರೆ: 
100
61 ,

100
62 ,

100
63 ,

100
64 ,

100
65 ,

100
66 ,

100
67  , 

100
68 ,

100
69 ,

100
70 ,

100
71 . . . . 

100
74

 
ಅಥವಾ  

5
3 =0.6 &

4
3 =0.75     0.61,0.62,0.63,0.64,0.65,0.66,0.67………≅

100
61 ,

100
62 ,

100
63 ,

100
64 ,

100
65 ,

100
66 ,

100
67 . . 

 

 
 
 




